

■由台灣輸入上海的水果,在某超市上發售。網上圖片

香港文匯報訊 (記者 孔雯瓊 上海報 道) 著名雜交水稻研究專家馬榮榮披 露,上海的糧食自給能力大約為 10%, 近90%要靠省外調入。這是快 速城鎮化過程中的中國糧食供求矛

馬榮榮表示,除上海之外,浙江,北京、 天津、廣東、福建等省份均不能自足。這樣 的糧食安全基礎很薄弱。

城鎮化過速致土地失控

據統計,截至2010年底,內地耕地總數不 足18.26億畝,已接近18億畝紅線;人均耕地 不足1.5畝,不到世界平均水平的1/2、發達 國家的1/4。2003至2011年,糧食生產累計 增長33%;同期消費累計增長41%,消費增 速是生產增速的1.24倍。

馬榮榮指出,糧食過少會導致諸多社會矛 盾,造成中國糧食目前狀況的主要原因還是 城鎮化過速引發土地失控。馬榮榮説:「這 些年中央嚴格確保18億畝耕地紅線。但到了 縣級、鄉鎮和村級,情況就不樂觀了,這些 地方大搞城鎮化,尤以經濟發達的長三角、 珠三角為甚。」

桂林作龍頭沿西江發展 力爭2015年遊客破3億

香港文匯報訊 (記者 曾萍、鄭海龍 廣西報道) 廣西壯族自治區黨委書記 彭清華日前出席全區旅遊發展大會時透露,自治區政府針對廣西旅遊發 展制定新的目標,以桂林為龍頭,着力建設南北旅遊發展帶,以及沿西 江構建東西旅遊發展帶,形成東西、南北兩條旅遊經濟帶交叉分佈格 局;明確力爭到2015年全區旅遊業總收入實現3,000億元(人民幣,下 同),接待遊客總人數突破3億人次。



的重要發展機遇。過去5年,全區接待 遊客總人數年均增長19.3%,旅遊總收 入以年均30%的速度增長,2012年達 1660億元,佔GDP的12.7%。但另一方 面,廣西仍處於粗放低效的發展階 段,許多方面與旅遊發達省份相距甚 遠。2012年,廣西旅遊總收入只相當 於廣東的五分之一。

彭清華:由粗放變集約發展

按照世界旅遊業發展的一般規律, 人均GDP接近5,000美元時,旅遊將成 為城鎮居民生活的基本內容和主要消 費需求,旅遊業進入爆發式增長時 期。2012年廣西人均GDP已達4,446美 元,標誌着廣西旅遊業已步入大眾 化、產業化發展新階段,正處於黃金 發展期和轉型升級期。

彭清華在會上提出,為加快旅遊業 發展,廣西自治區黨委、政府作出了 《關於加快旅遊業跨越發展的決定》:

轉變,全面構建「一個旅遊龍頭、兩 條旅遊發展帶、三大國際旅遊目的 地、四大旅遊集散地和一批旅遊名縣 名鎮名村」的旅遊產業區域協調發展

計劃以桂林為龍頭,着力建設「桂 林-柳州-來賓-南寧-北海、欽 州、防城港」南北旅遊發展帶和「賀 州、梧州—贵港、玉林—柳州、來賓 —南寧—崇左、百色、河池」沿西江 東西旅遊發展帶,形成東西、南北兩 條旅遊經濟帶交叉分佈格局。



醫改一年效佳 住院藥費省千元

年。北京友誼醫院執行院長辛有清日前在接受媒體採



訪時表示,一年來,門診患者次均自付費用下降了50 餘元(人民幣,下同),住院次均藥費下降1030元。

去年7月,北京市在試點醫院實施醫藥分開。主要 政策包括取消掛號費、診療費,取消藥品加成,設立 醫事服務費。如果患者到醫院看病掛普通醫生的號, 一次需要支付42元的醫事服務費,專家門診按照職級 需要繳納60元、80元和100元的醫事服務費,北京市醫 保患者不管看哪個級別的醫生,一律報銷40元。

醫藥分開試點啟動一年來,對於北京市醫保患者來 説,看普通門診的費用有所減少,而看專家門診的費 用有所增加。醫藥分開試點醫院都取消了藥品加成。 藥價與改革前相比下降了15%。



國土資源報社等多個部門聯合出資10多萬元指 容市柏城鎮故獻社區「留守兒童書屋」日前投入 使用。書屋中有圖書3000多冊,為留守兒童提供豐富的

各國高手9月麗江比武

香港文匯報訊 (記者 木彪 昆明報道) 經 過一年多的策劃與籌備,2013中國 · 麗江 首屆國際民間傳統武術文化節將在9月27日至10月1 日在麗江舉行,來自中國、美國、俄羅斯、日本、 法國等十餘個國家及港澳台地區的民間武術代表隊 共1,300餘名武學名家屆時將聚集麗江,在玉龍雪山 下以武會友。

值得一提的是,此次活動借助日前麗江直航台灣 航線開通之契機,特別邀請到台灣地區的30多位知 名武師參賽,首開大陸與台灣武術屆合作互動的先 河。同時,香港及澳門亦有體育聯合會代表隊前來 共襄盛舉。

龔菊蘭的家在深圳寶安,其實她所謂的家,不過是一張床,還坐落在一條臭 水溝邊,因為這裡的房租夠便宜。龔菊蘭是一名46歲的四川籍婦女,11年前 一場車禍使她失去了雙腿,變成了「半截人」。而如今命運再次和她開了個玩 笑,又要面臨乳腺癌的不幸。她平靜地躺在福永人民醫院的病床上,她説自己 從來沒有向命運低頭過,這次實在沒有辦法才求助,她想努力地活下去,好好 撫養自己7歲的孩子長大成人。 ■《深圳晚報》

走能力和勞動能力,更失去了新婚不 四川老家讀小學一年級。 久的丈夫和腹內僅一個月大的孩子。4 年後,她遇到了老實的馮潤華,不 久,兩人結婚了。

生活艱難 仍信會好起來

樂觀,覺得只要兩人勤勞些,日子總 愛的兒子,雖然日子艱難些,但內心 還是覺得生活美好起來。

■去了雙腿和三根手指,失去了行 的出租屋。孩子被寄養在外婆家,在 來臨,剛來深圳兩個月

不乞討 要尊嚴地活着

龔菊蘭來到深圳後,有些朋友勸她 出去乞討。但是龔菊蘭拒絕了,她要 有尊嚴地活着。每晚丈夫回來會帶一 雖然馮潤華比較貧苦,但襲菊蘭很 些手工活──給數據線穿上插頭,做一 共加起來約需要8萬元。面對巨額 根拿一分錢工資。一捆線大約一千 手術費,龔菊蘭無奈之下想向社 <mark>歸</mark>有盼頭。一年後,龔菊蘭添了個可 根,龔菊蘭白天不停息地做一天,大 會好心人求助。她説,她很想念7 約能穿好四捆線。

今年馮潤華患上肺病,每月需要大 前年馮潤華往深圳打工,在一家塑 約3,000元費用。為了生活,馮潤華依 料廠打掃衛生。今年3月,他把龔菊蘭 然帶病上班,這些困難他們咬着牙承

年前,一場車禍,襲菊蘭不僅失 接到深圳,兩人租一間不到10平方米 受着。但是不幸再次 💋 🖊 的龔菊蘭發現胸部有腫塊,在福永人 民醫院被確診為乳腺腫瘤和肺病。

5月24日,龔菊蘭做過一次腫瘤取出

手術,為了控制病情需要進一步做 手術,可是手術費需要4萬元,再 加上放療、化療和住院費用,總 歲的孩子,希望渡過難關將孩 子撫養長大。

龔菊蘭説:「為了孩子,我



明身高2.26

門峽的王峰軍身更高達的 2.55米,高過姚明29公分。 不過,由於王峰軍的身高 是患病所致,故未獲列入

健力士世界紀錄。 小五的時候,王峰軍的 身體開始「瘋長」。到20 ■坐上特製的輪椅,王峰軍被推進醫

歲,王峰軍的身高已超過2 院。 米。後經檢查得知,他患上了「巨人症」。2005年,王峰軍的身高 已達2.55米,「亞洲第一巨人」的稱號也慢慢傳開。

然而王峰軍的身高並沒有給他帶來好處,反而受股骨頭壞死所 困,因行動不便只能在家休養,生活非常艱難。

最近,他的病情得到一家愛心醫院的關注。本月六日,王峰軍 被送到醫院進行免費治療,希望能夠幫助他站起來。醫院院長 説:「王峰軍50萬的治療費用全部由醫院承擔。我們計劃用兩年

的時間,令他關節恢復功能,生活可以基本自理的效果。」 王峰軍説:「希望能在愛心人士幫助下,盡快好起來,然後和父 親到城裡做些小生意,能夠自食其力並回報社會。」

■《鄭州晚報》

內地人旅遊四大陋習

中國式噪音居首

近年,內地人越來越富有,出外旅遊的人也越來越 多。但很多內地人在外旅遊時的舉動,卻被評為欠缺 公德,沒有教養。以下列舉內地人旅遊時最多人狠批 的四大陋習。

|陋習一||「中國式噪音」無處不在

一些遊客出門旅遊,似乎沒有維護公共場合秩序的 意識。無論是在餐廳吃飯,還是坐公交車,高聲接打 手機、大聲喧嘩、吵鬧的人並不少見。

陋習〓 愛順手牽羊 拒絕付小費

貪小便宜是內地人旅遊的一大惡習。有業者表示, 很多次帶團出去,都發現很多遊客喜歡拿飛機上的餐 具。內地人眼裡,沒有小費這一説法,然而在國外, 服務員收入有一部分來自小費,比如幫忙搬行李、點 菜等,也正因為是付費服務,別人才會提供如此貼心 的服務。

陋習三 拍照一窩蜂 走路橫着走

出去旅遊,拍照是必不可少的。但是有些內地遊客 一路上只顧着排隊拍照、擺POSE,完全忽略了是否 阻擋了別人或者影響到了別人的生活。

陋習四 衣冠不整 脱掉鞋襪

公共場合脱鞋襪、身穿 背心褲衩拖鞋出入一些正 📶 式場合,都是讓旅行社領 隊們比較頭疼的問題。由 於出境遊的飛行時間比較 長,有些乘客為了能在飛 機上睡得舒服就脱掉鞋 ■公共場合脱鞋襪,令人 襪,引起不少同機的外國 **側目。**



網上圖片

■《揚子晚報》

刷健力士紀錄

放14630河燈

7月7日晚上,吉林省松花江畔,300 名市民集體向松花江內放流動河燈。 當晚300名市民在10分鐘之內同時向松 花江放了流動河燈14,630盞,再創新 健力士世界紀錄。滿江的燈火將北國 江城吉林市的夜晚裝點成動感而多彩 的迷離畫卷。

網店代看望老人服務



保障法》自7月1日 施行一周以來,淘 寶上開始陸續有店 家推出了「代看望 老人」系列服務。 當「常回家看看」 成為兒女的法律責



■淘寶店家推出「代看望老人」服務。

網上圖片 任後,不少做子女的都表示,不是那麼好實現的。而對於淘寶店

進入淘寶網在搜索欄中輸入「代看望老人」,就會顯示出十幾 件寶貝,有來自北京、江西、陝西、黑龍江、廣州等近10個城市 的淘寶店家,都推出了「看望父母、老人」的服務,寶貝收費標 準從10元-3000元不等。記者隨機進入了一家北京淘寶店,店主 表示,可以為老人及親人過生日,陪老人散步聊天,還能給身體 不太好的老人提供簡單的醫療護理。

家推出的此項服務,大多數子女都不太認可。

從顯示欄中看到,此項服務昆明本地暫時還未開啟,對此項業 務,記者隨機採訪了幾位市民。市民王丹表示,自己的父母肯定 要自己陪,叫個陌生人回家陪父母聊天感覺很奇怪,這種服務雖 然挺新潮的,但是風險性也很大,老人的安全也不能保證。

> ■雲南網